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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ 
ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
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151 23, Μαρούσι 
Πληροφορίες: Ευανθία Κελέρη
Τηλέφωνο: 213 1510 985
Email: e  keleri  @  civilprotection  .  gr  

Μαρούσι, 15 Νοεμβρίου 2023
Αριθ. Πρωτ.: ΥΠ 1187

ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων/

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου/

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.

 

ΘΕΜΑ
:

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 940/ 29.09.2023 Ερώτηση.

Σε απάντηση του  ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού  ελέγχου,  και  πλέον
των  ειρηθέντων  κατά  την  ενημέρωση  της  Εθνικής  Αντιπροσωπείας  επί  της
συζήτησης,  κατόπιν  αιτήματος  του  Πρωθυπουργού  κ.  Κυριάκου  Μητσοτάκη,
σύμφωνα με το άρθρο 142Α του Κανονισμού της Βουλής,  με αντικείμενο την
ενημέρωση του Σώματος σχετικά με τις πρόσφατες πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν
στη  χώρα,  τα  μέτρα  στήριξης  των  πληγέντων  και  τις  πρωτοβουλίες  που
δρομολογεί η Κυβέρνηση για την αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής
κρίσης (ΙΕ’  Συνεδρίαση της 31-08-2023),  σας γνωρίζουμε ότι  η ασφάλεια και
προστασία της ζωής και περιουσίας των πολιτών και του Κράτους, του φυσικού
περιβάλλοντος  και,  ιδίως,  του  δασικού  πλούτου  της  Χώρας  από  κινδύνους
φυσικών  και  τεχνολογικών  καταστροφών  και  λοιπών  απειλών,  αποτελούν
μείζονες  προτεραιότητες  του  Υπουργείου  Κλιματικής  Κρίσης  και  Πολιτικής
Προστασίας. 

Ειδικότερα,  ο  ρόλος  της  Γενικής  Γραμματείας  Πολιτικής  Προστασίας
(Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με τον συντονισμό των δράσεων Φορέων, οι οποίοι
εμπλέκονται  στην  πρόληψη,  ετοιμότητα,  αντιμετώπιση  και  διαχείριση  των
δασικών  πυρκαγιών,  καθώς  και  τον  συντονισμό  της  δημόσιας  Διοίκησης,
προκειμένου  να  ανταποκριθεί  άμεσα  σε  οιαδήποτε  κατάσταση  έκτακτης
ανάγκης, συνεπεία δασικών πυρκαγιών.

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π., με βάση τον θεσμικό της ρόλο και σύμφωνα
με το άρθρο 6 της υπ. αριθ. 12030 Φ.109.1/ 1999 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ -  713) με
αντικείμενο την «Ρύθμιση θεμάτων συνεργασία του Πυροσβεστικού Σώματος με
τις Ένοπλες Δυνάμεις , την Ελληνική Αστυνομία, τους Ο.Τ.Α., τις Υγειονομικές
Υπηρεσίες και άλλους φορείς και πρόσωπα που παρέχουν τις υπηρεσίες τους για
την πρόληψη και καταστολή των δασικών πυρκαγιών», εξέδωσε την υπ’ αριθ.
2902/  27-04-2022  Εγκύκλιο  (ΑΔΑ:  ΨΝΛΔ46ΝΠΙΘ-Μ57),  η  οποία  βρίσκεται
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αναρτημένη στον ιστότοπο https://civilprotection.gov.gr/ και στην οποία, μεταξύ
άλλων,  εμπεριέχονται  κατευθυντήριες  και  συντονιστικές  οδηγίες  για:  α)  τα
έργα,  τις  δράσεις  και  τα  μέτρα  που  απαιτούνται  για  την  πρόληψη  και  την
ετοιμότητα  αντιμετώπισης  των  δασικών  πυρκαγιών  και  β)  τα
προπαρασκευαστικά μέτρα και δράσεις πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν
στην ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων που διαθέτουν οι
εμπλεκόμενοι Φορείς για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/
βραχεία  διαχείριση  των  συνεπειών  από  την  εκδήλωση  δασικών  πυρκαγιών,
καθώς  και  την  υποστήριξη  του  έργου  του  Πυροσβεστικού  Σώματος  για  τον
έλεγχο και την καταστολή τους.

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και
προκειμένου να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων
ερωτημάτων, αρμόδιο να σας ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο.

                                                          -Ο-
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
Βασίλης Κικίλιας

https://civilprotection.gov.gr/

		2023-11-15T11:46:44+0200




